
АКТИВ
Бъди добър винаги, когато това е възможно.

А това е винаги възможно! 
 -Далай Лама

      
Птичките и дърветата са
жизненоважни за екоравновесието –
те чистят въздуха и ни радват с
песните си;
Водата, този източник на живот,
трябва да се пази – чрез разумна
употреба и ограничаване на
замърсяването;
Замърсяването вреди на здравето ни,
затова сме призовани към действия
– почистване, рециклиране и
използване на екологичен транспорт;
Икономията на ресурси пести
средства и пази природата. Малките
навици – като изключване на
светлини, събиране на дъждовна
вода и разделна отпадъчна система –
правят разликата;
И тук се ражда клуб А.R.K /acts of
random kindnes - случайни добри
дела/

Седмична мисъл:
“Всеки ден е нов шанс да станеш по-

добър от вчера!”

Водеща тема на броя:
В седмицата на доброто - случайни
добри дела или историята на А.R.K

- четете на стр. 3

Какво още ще прочетете в този
брой:

Спомен
Доза вдъхновение 
Интервю с с Цветомил Пешев -
ученик в 12а клас в ТГ

06 октомври 2025 | Брой № 4 | Ежеседмичникул. Тома Петков №27, гр. Червен бряг

1

Преди всичко – 5 октомври не е
само ден на учителя, но и „Ден на
доброто“. И това ни дава чудесен
повод да съчетаем уважението
към учителите с призива за
доброта, грижа за природата и
отговорно поведение към
околната среда.

“Гласът на нашето училище!”

Гордей се с доброто си сърце 
- не всеки има такова!

Защо екологията е част от
нашата благодарност?

Седмицата на доброто
Благодарност и грижа за

природата



Актуално и полезно

Съвет за мотивация:
„След всяко падане ставай по-
силен, не се отказвай никога“

Притча за глухата жаба
/или няма невъзможни неща/

Веднъж група жаби тръгнали да се
състезават коя ще се изкачи най-
бързо до върха на едно високо дърво.
Много други жаби се събрали наоколо
да гледат. Още в началото публиката
започнала да подвиква:
– Това е невъзможно!
 – Никоя жаба не може да се изкачи
толкова високо!
 – По-добре слезте, ще паднете!
Една по една състезателките
започнали да се отказват –
изплашени и обезкуражени от
думите. Всички, освен една. Тя
продължила упорито и… най-накрая
успяла да стигне до върха!
Оказало се, че тя била глуха и не чула
нито една от обезкуражителните
думи. Вместо да се откаже, тя
следвала целта си – без страх и без
съмнение.
Поуката:
Понякога, за да успееш, трябва да не
слушаш онези, които вярват, че не
можеш.
Вярвай в себе си. Бъди като глухата
жаба!
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Спомен от 2022

Клуб „A.R.K.“ – пример за доброта и
екосъзнание
През 2022 година в Търговската
гимназия беше създаден клуб A.R.K.
(Acts of Random Kindness) в занимания
по интереси, с ръководител – г‑жа
Надежда Стефанова
Гълъбова‑Йорданова. Един пълен
учебен сезон, с „ръце от сърце“,
учениците изградиха еко-къща 3 ½ и
представиха проекта на училищна
изява, облечени в специално тениски с
логото на клуба, подарени от г‑жа
Гълъбова‑Йорданова.

“Ако не ви харесва това, което
получавате, променете това, което
давате!”

-Карлос Кастанеда

И ние започнахме да даваме - любов,
стимул, красота и най-вече грижа.
Така запалихме и други да поливат
засадените от Априловци цветя и
дървета в двора на ТГ, както и да се
грижат да го почистват редовно, да
закачат хранилки, които ние
изработвахме. 
Учехме и в класните стаи от лекциите
за околната среда и от самата нея, сред
нея. Смело можем да наречем това
обучение проектно-базирано с
участието на доброволци. Даже си
водехме дневници. Забавление никога
не липсваше.

“Клуб A.R.K. се появи като естествено
продължение на предишен проект, който
КОВИД пандемията и други фактори
прекършиха”, споделя г-жа Йорданова.

За този проект Екофикейшън ще стане
дума в някой от следващите издания
на “АКТИВ”.

Клуб A.R.K беше творчество,
креативност и любов, но за съжаление
не продължи! 
Може би някой ден пак!

Брой № 4



Творческа зона

3

Малко хумор:
-По време на Инквизицията не изгаряли
жени тежащи над 50 кг. Считало се, че 50
кг. е максималната товароподемност на
една метла.

Брой № 4

“Ако живееш само за себе си, то ти
си излишен товар на Земята!” 
                                                          -Сократ

“Обичам работата си, старая се да
мисля различно, да създавам
екипи, милея за природата, живея с
рок музиката и заради доброто!
Харесвам изкуството и източните
философии на ин-ян, шинрин-
йоку, уаби саби, ичиго ичие,
икигай, кайзен и концепцията за
тук и сега.”, заявява г-жа Надежда
Йорданова като допълва:
„Отношението е нещо малко, но с
голямо значение“ 

                                    -Уинстън Чърчил

„Ако си направил добро - замълчи, ако
са ти направили добро – разкажи“    

/арабска поговорка/

Оставете ни едно добро послание
на корковото табло до актовата

зала! 

Нашата еко къща 3 ½

Това е нашата зелена мечта – еко къща
3 ½, построена от клуб A.R.K. (Acts of
Random Kindness - случайни добри
дела). Направихме я с ръце и сърце –
от дърво, със слънчеви панели и
вятърна турбина. През лятото е
хладна, през зимата – уютна.
В двора има дървета, къщички за
птици, плодове, цветя и сянка.
Нашите пернати приятели ни будят с
песни, а Габи и Цвети следят
екосистемата. Цветомил ни
припомня, че дърветата са зелените
дробове на Земята, а Иво развива
вертикално земеделие в умна
оранжерия.
По идея на Марин събираме дъждовна
вода и мечтаем за мрежа, която улавя
мъглата. Съветите на Маргото ни учат
на икономия на ресурси – от
светещите камъни на алеята до
соларния фонтан и гаража с
електромобил.
Събираме отпадъците разделно, по
идея на Танислава – жълто за
пластмаса и метал, зелено за стъкло,
синьо за хартия. Рециклираме,
компостираме и вярваме в смарт
решения.
Докато рисуваме, творим и се смеем,
нашата госпожа – г‑жа Надежда
Гълъбова-Йорданова – ни вдъхновява
с истории от Япония и Италия. Защото
вярваме, че зеленото е новата
революция, а доброто започва от дома.

„Всеки човек е виновен за доброто, което
не е извършил.“ – Волтер



Вдъхновение и участие Брой № 4
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Главен редактор:
Надежда Йорданова

Графично оформление:
Габриел Цветанов

УЧEНИКЪТ
ОТБЛИЗО 
Цветомил Пешев - 12 а
клас - тих, уважителен,
пълен отличник

1. Как се казваш и в кой клас си?
-Казвам се Цветомил Пешев и съм ученик
от 12.а клас на Търговска гимназия "Васил
Априлов".
2. Как избра Търговската гимназия и
специалността си?
-По собствено желание избрах
специалност "Икономика и мениджмънт"
като първо желание при
кандидатстването, защото за мен
приоритет са документите и деловата
комуникация.
3. Какво най-много харесваш в
училището ни?
–Най-много харесвам часовете по
счетоводство – те са ми изключително
интересни и полезни.
4. Кой е любимият ти предмет и защо?
-Най-любимият ми предмет е бизнес
английски, защото в тези часове научавам
много практически неща, които ще ми
помогнат в бъдещи срещи с хора от
бизнеса.
5. А има ли предмет, който ти е труден –
и как се справяш с него?
–Най-труден ми е предметът право, тъй
като включва много термини, но полагам
усилия да ги усвоя.
6. Как минава един твой учебен ден?
–Учебният ден започва със събиране с
моите съученици пред входа на
училището. След първия звънец влизаме в
час. През междучасията закусваме,
разговаряме, шегуваме се, снимаме се –
винаги е весело, защото сме задружен и
усмихнат клас. Споделяме идеи,
плануваме заедно и прекарваме хубаво
времето си. След петия час повечето от нас
си тръгват – предпочитаме да сме
активни в първите часове и да използваме
времето ефективно.
7. Коя е любимата ти училищна
инициатива или събитие?
–Любимата ми училищна инициатива е
A.R.K – „Прави по едно добро дело всеки
ден“. Особено ми харесва засаждането на
дръвчета – обичам да допринасям за
природата.

8. За какво мечтаеш след гимназията?
-Мечтая за успешен старт в живота, да се
развия професионално, да завърша точно
това, което обичам, и да започна работа по
специалността си, като стана финансово
независим.
9. Имаш ли идея какво искаш да работиш
или учиш?
–Все още не съм напълно сигурен в избора
си за висше образование – колебая се между
медицина и икономика. Икономиката ми е
позната от гимназията и имам вече основа
в тази сфера.
10. Какво те мотивира да се стараеш в
училище?
-Мотивира ме бъдещето. Вярвам, че
усилията, които влагам сега, ще ми донесат
щастие и удовлетворение по-късно.
Очаквам резултатите от труда си с
нетърпение.
11. Кой е твоят пример за подражание – в
училище или извън него?
–Моят пример за подражание е Карлос
Насар – млад, амбициозен и изключително
целеустремен спортист. Впечатлява ме
неговата дисциплина и отдаденост –
качества, които и аз се стремя да развивам.
12. С какво се гордееш най-много?
–Гордея се, че съм потомък на Априлов.
13. Какъв съвет би дал на нов ученик в ТГ?
–Моят съвет към новите ученици е: Учи, не
се отказвай, бъди дисциплиниран. Ако
нещо ти е трудно – питай. ТГ е правилният
избор – ще ти даде много знания и опит, ще
те научи как да станеш човек в живота, как
да водиш, как да отвориш фирма. Гордей се,
че си част от това училище – то наистина
си заслужава!
14. Опиши ТГ с три думи.
–„Мечтан народен пътеводител“ – така бих
озаглавил своя път напред.
15. Какво би казал на своите съученици
чрез вестника?
–На всички искам да пожелая на първо
място здраве. Нека не спират да мечтаят, да
вярват в себе си, да се борят докрай, да
показват резултатите си, да прилагат
знанията си, да бъдат добри, отговорни,
упорити и щастливи!


